

让艺术点亮梦想,让文化沁润心灵

2017年,是创建国家公共文化服务体系示范区的攻坚之年,嘉定新城(马陆镇)文化工作联手保利大剧院,围绕区党代会提出的“让传统文化‘滋养心灵’,让公共文化‘触手可及’,让产业文化‘点石成金’”的发展思路,立足艺术教育的平等化和公益化两大基本点,推出“让艺术点亮梦想”的艺术课堂品牌,走进社区、走进学校、走进企业、走进大众,从群众根本需求出发,全方位提升嘉定新城(马陆镇)文化软实力。

让艺术教育 走进百姓日常生活

5月15日,“让艺术点亮梦想”保利大剧院艺术课堂开幕式在上海市交通大学附属中学嘉定校剧场举行。针对群众对文化活动日益增长的需求,以及目前群众文化活动的现状,嘉定新城(马陆镇)与上海保利大剧院合作,通过社会化运作方式引进艺术家和专业文化团队,开设艺术课堂,把更专业、更出众、更精彩的艺术带给马陆的百姓。嘉定新城(马陆镇)文化体育服务中心主任金美华说:“我们的目标是要让马陆的老百姓能随时随地接触得到文化艺术的熏陶,而且要让大家不仅爱看,更要懂内涵。所以我们改变以往的形式,采用边演边讲的方式,提升老百姓艺术鉴赏能力。”

“让艺术点亮梦想”保利艺术课堂主要以多元的艺术表现形式让古典音乐、

戏剧教育、舞蹈、古诗词、曲艺评弹及木偶戏走进校园、走进社区、走进企业、走进商业综合体。根据不同的人群、场所,选择不同的艺术形式进行表演和解说,是本次艺术课堂的一大特色。“在15场艺术课堂中有6场为流动艺术课堂,我们会带着节目走进11号线轨交站台和车厢内,让艺术教育真真切切地走进老百姓的生活。”金美华说道。

15场特色课堂, 只为吸引你的加入

嘉定新城(马陆镇)现有“声声乐”手拍鼓队、“红夕阳”腰鼓队、“乡音美”戏曲沙龙、“180”男声合唱队、“炫舞青春”舞蹈队等11支文化团队。2016年,群舞《城里城外》获得上海市群文新人新作展演展演新作奖,三重唱《慢下来》、男声小组唱《玫瑰纷飞》分别荣获第十七届“群

星奖”上海地区选拔活动优秀作品奖。近年来,我镇涌现出不少优秀的文化团队,团队和作品都日趋成熟。

然而纵观整体,仍然存在部分团队整体老龄化、专业性不强、管理松散等问题。今年,嘉定新城(马陆镇)文化体育服务中心将通过治“本”、强“根”、塑“魂”三方面对已有团队进行优化。团队指导老师将通过内部筛选,留下合格的队员,并同时面向社区、企业、学校进行广泛招募,吸纳更多有共同艺术爱好、有潜力、有影响力的人才加入,从根本上提高团队质量。同时,通过制定严格的规章制度对团队进行管理,强化根基,增加团队凝聚力。

保利艺术课堂设有话剧课堂、古典舞课堂、古诗词课堂、戏剧课堂、木偶戏课堂、古典音乐课堂等共15场不同的特色课堂,只为吸引更多的文艺爱好者参与到群众文化活动中,并通过群众文化活动发现人才、吸纳人才、善用人才,探索新形势下群众文化建设的新路径,不断提升群众文化建设的水平。

文化氛围“活”起来, 百姓“乐”起来

群众性业余文艺创作活动是基层文化工作中的重要部分,它让文化艺术“活”起来,在丰富群众文化生活、培养群众文艺兴趣爱好、培养人才等方面起到了不可低估的作用。群众文化素质的提高也相应带来了思想素质的提高,健康的、积极进取的精神将通过文艺创作活动潜移默化地渗透到人们的思想意识中。本次我镇与保利大剧院合作,创建新城文化创作交流空间,主要致力于推动我镇的文化创作、活动创新、团队建设的发展,探索与分享文化的发展和进步,吸引我镇乃至文化界的资深活动策划人、文化艺术创作者进行文化创作交流,同时也积极培养和发掘有潜力的文化创作者加入,将我镇未来的群文创作领上一个台阶。通过该空间,亦可将嘉定新城(马陆镇)镇内的精品节目、创新活动、艺术实体囊括其中,打造成优质群众文化阵地,便于文化传播,促进艺术交流。

保利艺术课堂系列活动将以社会化运作方式,通过政府部门、教育机构、企事业单位为三方平台,通过文化交流、活动互动、资源共享,形成共建共赢的良好局面,向我镇百姓展示精专的群文艺术。接下来,我镇将重点聚焦“居住人群”和“工作人群”两类群体,有针对性地实施品牌项目,根据针对不同人群进行的文化需求调研,建立文化活动实施台账,通过区域内的文化共建探索,就近服务文化需求者,为群众提供丰富的精神食粮,让文化氛围“活”起来。以“活”的文化使群众“乐”起来,促进区域和谐发展。



■我镇各文艺团队精彩表演。



■保利艺术课堂开幕式,肖邦钢琴曲《雷雨》鉴赏。

部分艺术课堂预告

古典舞课堂(千手观音团队)

时间:5月24日下午

地点:马陆镇文体中心剧场

内容:“远离喧嚣,随心而舞,舞动青春,舞动奇迹”,本次课堂以千手观音团队为牵头,让百姓沉浸在层出不穷、千变万化震撼的视觉效果的同时,能够零距离的了解到艺术背后的故事。

备注:接受“文化嘉定云”APP订票

古诗词结合传统民乐课堂

时间:6月下旬(周末)

地点:希望社区

内容:在当今社会生活中继承和发展传统诗词是中华文化的需要,诗词在传统形式中的情味、意味、韵味更能使人接受,它是汉语特有的魅力和功能。将古诗词融入社区生活,通过文教结合,丰富社区文化生活,从而达到艺术教育“润物无声、育人无形”的效果,进一步引导社区内中小学生对古诗词的兴趣,不断提升文化修养。

木偶戏课堂

时间:7月下旬

地点:马陆镇文体中心剧场

内容:童话木偶戏是将童话元素以木偶戏的形式为大家展现,一直以来深受我镇百姓欢迎。家长们带着他们的孩子走进活动现场,感受木偶戏带来的快乐和收获。通过该活动,在传播文化的同时,不仅促进亲子互动,而且从小培养孩子的动手能力,让孩子从小感受到嘉定新城(马陆镇)特有的文化气息。

备注:接受“文化嘉定云”APP订票

户外大型舞蹈体验课堂

时间:7月下旬

地点:台北风情街一楼大厅

内容:以舞蹈为载体,通过创新、时尚、流行的形式倡导健康、时尚、与时俱进的生活理念,传播艺术、传播文化。广场舞作为一种最接地气的舞种,受到广大百姓的喜爱,本次课堂以教学体验为主,通过多人教学,众人参与的方式,发挥广场舞本身应有的“传染力”。

古典音乐课堂

时间:8月

地点:爱茉莉化妆品有限公司

内容:结合“悦享文化 智荟新城”2017年嘉定新城(马陆镇)企业文化年的工作,让文化走进企业,带动企业员工助力文化发展的新局面。古典音乐是一种高雅的艺术,通过台上演出,台下互动的形式,让我们的企业员工直接享受到高雅艺术,不仅提高他们的艺术修养也陶冶他们的艺术情操。

曲艺、评弹课堂

时间:10月

地点:大裕村葡萄艺术村悦苑

内容:以古老、优美的传统说唱艺术形式,通过内容多样的表达形式演绎出金戈铁马的历史和叱咤风云的侠义豪杰。本次活动通过将“送戏下乡巡演”及“宅舍文化”相互结合,让喜爱传统曲艺、评弹的群众百姓,享受到专业艺术团队为我们带来的精髓。